



Выпуск 11  
30 октября 2013

# ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Газета для детей, родителей и не только...



## В этом выпуске:

Вести из «Шаерчи»	2
«Юность» поднимает паруса	4
Школьной форме быть!	5
Все о добре и дружбе	6
Новый старт Кругосветки	9
В единстве наша сила!	10

## 20 лет Конституции РФ

Гусев Михаил, ученик 4 класса Июльской школы, принял участие в региональном этапе Всероссийского конкурса школьных проектов, посвящённого 20-летию Конституции Российской Федерации. Он нарисовал замечательный рисунок «Моя Родина — Россия», который отражает равенство народа на территории страны.

Ныне действующая Конституция Российской Федерации – пятая в истории страны, но первая, принятая всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. Это стало одним из ключевых событий в истории современной России.

Конституция – основной закон государства – является ядром всей правовой системы России. Конституция 1993 года впервые признала высшей ценностью права человека, а не идеологические догмы, и поставила на первое место демократические свободы и личные интересы граждан.

## Новый учебный год - новые достижения и новые знания

### Вести из «Шаерчи»

С 15 по 17 октября 2013 года на базе ДОЛ «Лесная страна» прошла установочная сессия юных краеведов-исследователей республиканской очно-заочной школы «Шаерчи».

Для участия в профильной смене были приглашены активные воспитанники объединений дополнительного образования по краеведению и музееведению с разных районов Удмуртии, в том числе и с Воткинского района.

В лагере нас встретили очень хорошо, поселили в уютные комнаты. Вожатые Дарья, Анна, Максим и Марья окружили нас заботой и вниманием. Активные, веселые и добрые, они не давали нам скучать ни минуты.

Каждый день был очень насыщенным. В первый день в актовом зале состоялось торжественное открытие профильной смены. Пиминова Юлия Викторовна, заведующая отделением краеведения и музейной педагогики РЦДОД г. Ижевск, ознакомила нас с планом работы, представила нам преподавателей. В этот же день прошли первые занятия. Лекция об удмуртском эпосе погрузила нас в увлекательный мир удмуртских богов, богатырей и вели-

канов.

На занятии «Основы исследовательской деятельности» нас учили, как правильно проводить и оформлять исследования. Кроме того, мы посетили психологический тренинг, где с нами провели интересные игры на знакомство и сплочение коллектива.

Посмотрев фильм «Курская битва» о Великой Отечественной войне, мы стали активными участниками игры-викторины по данной теме. Победителю викторины вручили настоящую гильзу времен войны.

Вечером прошли отрядные огоньки, где каждый мог поделиться своими впечатлениями о прошедшем дне.



Самым интересным событием второго дня стала поездка в город Ижевск. Сначала нам провели обзорную экскурсию по столице нашей республики. Мы познакомились с интерес-



ными и значимыми памятниками архитектуры и искусства. Затем мы отправились в Национальный музей им. Кузубая Герда на этнографическую выставку.

После обеда в отрядах прошла защита исследовательских проектов, где каждый рассказал об уникальности своего исследования.

Не менее интересным и увлекательным оказался фотокросс. На закрытии смены отрядами в творческой форме были подведены ее итоги. Каждому участнику вручили сертификаты и дали добрые напутствия. Вечером нас ждал прощальный огонек и дискотека.

Нам очень понравилось в лагере, мы узнали много нового и интересного. Приобрели много друзей с разных уголков Удмуртии.

*Вахрушева Эвелина,  
Игачева Татьяна,  
Новоселов Дмитрий,  
учащиеся 7 класса,  
объединение «Наследие»,  
Камская школа,  
руководитель Новоселова Н.Ю.*



Туристы-краеведы Болгуриной школы под руководством опытных педагогов Широкова Л.А. и Серебренникова С.В. заняли 1 место по итогам Республиканского Фестиваля туристско-краеведческого движения учащихся «Моя Удмуртия», в номинации «Многодневные маршруты». На конкурс приглашались обучающиеся, совершившие степенные и категорийные походы в летние каникулы 2013 года. Участникам Встречи предстояло публичная защита Отчёта о походе, с возможностью демонстрации фото и видео-материалов.

**Поздравляем победителей!**

## День учителя и самоуправления

4 октября в нашей школе прошёл традиционный праздник День Учителя и самоуправления.

Желающие старшекласники смогли на себе испытать, насколько тяжелый, но важный труд учителя, сотрудника и администрации школы.

Советом старшекласников было решено назначить **директором школы** Борисова Антона, ученика 11 класса; **заместителем директора по учебной работе** - Варламову Дарью - ученицу 11 класса.

Директор и его заместитель по учебной работе определили режим работы школы, расписание уроков, назначили педколлектив и классных руководителей.

Педагоги в этот день занимались рукоделием: смастерили куклу «Берегиню». Русинова Валентина Петровна провела мастер-класс «Держите курс на детство», психолог школы Краснопёрова Екатерина Николаевна — тренинг «Сохраним себя для себя».

А итогом дня стал праздничный концерт «Школьный ЕРАЛАШ».

Каждый класс приготовил в подарок своим любимым учителям танцы, песни, стихи, сценки из школьной жизни.

Уважаемым учителям ведущие предложили забыть, кем они являются в настоящее время, и вспомнить свое безоблачное детство, вновь оказаться детьми – школьниками. А учить их стали ребята из 11 класса.

На первом уроке чтения учителя повторили сказку «Репка» в театрализованном варианте. Было очень весело, когда взрослые преобразились в сказочных героев. На уроке математики решали сложные головоломки и задачи. На уроке физкультуры поиграли в игру «Перестройка». Нужно было построиться по классам, по цвету волос, по цвету глаз, по высоте каблука, по росту. На уроке музыки вспомнили песни из детства, школьной юности. Поиграли в игру «Угадай мелодию». Все на уроках были внимательными и активными, поэтому получили только «пятерки».



В конце праздничного концерта мы ещё раз восхитились, что наши педагоги самые отличные и любознательные!

*ШИА «А вот и мы...», Перевозинская школа,*

### «В роли учителя...»

*(День самоуправления в Верхнепозимской школе)*

**Брыляков Артем:** «Я вел урок по окружающему миру в 4 классе. Сначала ребята баловались и мешали вести урок. Но когда мы, прочитав параграф, начали работать в тетрадях, в классе установилась тишина. Вот тогда я почувствовал себя учителем».

**Шкляева Анастасия:** «Сегодня я была Надеждой Геннадьевной и преподавала русский язык. Уроки прошли удачно, потому что дома я тщательно к ним подготовилась, продумала, как сделать их интересными».

**Глазырина Оля:** «Побывав учителем всего один день, я поняла, что быть учителем не каждому дано».

**Селиванова Света:** «Я провела всего один урок и очень волновалась, потому что это был первый урок в моей «учительской жизни». Спасибо ученикам за то, что они понимали меня и поддерживали».

**Мельников Дмитрий:** «Я вел урок литературы во втором классе. Убедился в том, что работа учителя интересна. Интересно проверять домашнее задание, интересно задавать вопросы, но самое главное, что мне понравилось — это ставить оценки».

**Соломенников Павел:** «Я был учителем географии и ИЗО. Все дети в классе работали добросовестно, поэтому мы многое успели. Жаль, что день самоуправления только раз в году».

**Кокovina Софья:** «Мне понравилась роль учителя, и я бы хотела стать учителем, потому что люблю детей и хочу давать им новые знания».

*Материал подготовила Глазырина Ольга,  
ШИА «ЮГОС», Верхнепозимская школа,  
руководитель Блинова Н.Г.*

## «Юность» - движение вперед!

«Юность – движение вперед!» - под таким девизом прошла тематическая дискотека в нашей школе.

Юность – самая прекрасная пора! В этот период жизни человек познает самого себя, делает самые важные открытия в своей жизни.

А совершать открытия нам помогает Республиканское Детское Общественное Движение «Юность», которому и была посвящена дискотека.

Кроме ритмичной музыки и зажигательных танцев, ученики 8 класса посвятили 6 класс в ряды юных активистов движения «Юность», повязали им галстуки и дали очень важные наставления.

После такого посвящения у шестиклассников все должно получиться на «5+»! Пожелаем им удачи!

Дискотека проходила с зажигательными флеш-мобами, в которых с удовольствием участвовала вся школа.

Еще одним пунктом дискотеки было выступление участниц *IX Съезда и Слета детского движения «Юность»*, который проходил с 22 по 26 августа на базе молодежного лагеря «Елочка». Из нашей школы принимали участие в нем Русинова Мария и Бондарева Александра. Из этого выступления все узнали, какие мероприятия внесены в карту ключевых событий движения «Юность» на 2013-2014 год.

Тематическая дискотека понравилась всем без исключения. Пора подумать над темой следующей дискотеки...

**Бондарева Александра, 9 класс,  
ШИА «А вот и мы...»,  
Перевозинская школа,  
руководитель Варламова Н.Н.**

## «Юность» поднимает паруса

Спешим поделиться радостью: Детское общественное движение «Юность» набирает свои обороты в Волковской средней школе. В этом году в ее ряды вступило еще три класса: 6А, 6Б и 7А класс.

2 октября стартовало первое ключевое дело «Юности» - школьный этап турнира по мини-футболу.

Упорная борьба развернулась между командами шестых классов. На первых минутах счет открыл Толстобров Никита, нападающий 6Б класса. Не ладилась игра у нападающего 6А Головизина Артема. Но постепенно команды освоились на площадке, и голы не заставили долго себя ждать. Два гола один за другим влетели в ворота 6Б класса. И команда 6А класса вышла в финал.

Достойным соперником стала для команды 7А класса команда 7Б. Вратарь 7Б класса Зариев Александр не раз выручал свою команду от неминуемого гола, но все же



команда 7А класса оказалась сильнее, обыграв соперников со счетом 3-1.

Опыта не занимать восьмиклассникам, у них за плечами немало конкурсов и соревнований по линии ДОД «Юность». 8А и 8Б классы сошлись в схватке по мини-футболу за выход на районный этап. Силы примерно равны, но кто окажется хладнокровнее и выдержит психологическую атаку соперника? В этом поединке сильнее оказался 8Б, обыграв соперников всего в один гол 3-2.

Здорово проявили себя сестры Глуховы, показав среди девушек турнира самую лучшую игру.

Прекрасное начало, но впереди ждут новые ключевые события и конкурсы! Скучно точно не будет, все зависит от нас!

*участники ДОД «Юность»  
Волковская школа*





## Школьной форме быть!

*В прошлом номере газеты «Школьный калейдоскоп» мы начали обсуждение темы по введению школьной формы. Сегодня продолжаем ее....*

Конечно, джинсы и джемпер – это удобно. В них можно пойти в школу, на прогулку, на дискотеку, в музей, в гости ... Дешево и мило.

В ходе дискуссии мы пришли к выводу, что школьная форма необходима: дисциплинирует, настраивает нас на рабочий лад. В школьной форме мы все выглядим стильно и нарядно. И заметьте, что при этом мы все равны. А чтобы ходить в форме всю неделю, надо быть еще очень аккуратными, следить за своим внешним видом и соблюдать правила личной гигиены.

Итак, мы решили, что школьная форма необходима. Важно, чтобы издали было видно, что мы не просто дети, гуляющие сами по себе, а ученики, стремящиеся к знаниям.

*Это наша начальная школа.*

*А так выглядят 5-7 классы.*

*А это старшеклассники.*



*Объединение «Информационные технологии в журналистике»,  
Июльская школа, руководитель Зорина Ж.В.*



*7В класс Волковской школы*



*1А класс Волковской школы*



Мы за форму! Мы считаем, что форма дисциплинирует человека, придает ему деловой вид. А ведь школа своего рода деловое учреждение. Нам, на пороге взрослой жизни, нужно привыкать к ответственности, поэтому мы ответственно заявляем: «Да, школьной форме быть!». Самое замечательное в нашей форме то, что нам предоставили право выбора: мы можем носить либо юбку, либо брюки, но что касается верхней части, она неизменна: белая блузка и черный кардиган. Поэтому мы всегда красивые и нарядные.

*Рязанова Юлия, ученица 10 класса  
Светлянская школа*



*2В класс Волковской школы*

## Что такое доброта?

*Что такое доброта? И увидеть нельзя, и нельзя потрогать... Газета «Школьный калейдоскоп» узнала у школьников Воткинского района, что для них значит добро и дружба.*



### Доброта спасет мир

Доброта на все века –  
Украшение человека.

Доброта – это положительное качество, которым должен обладать каждый человек на нашей планете. Добрый человек всегда окажет помощь тому, кто в ней нуждается.

В голод люди делились последним куском хлеба. В наше время люди становятся донорами, чтобы помочь тяжело больным; усыновляют детей из детских домов. Вот это настоящая доброта.

Даже в народных сказках добро всегда побеждает зло. Доброта делает людей счастливыми. Чем больше мы делаем добра, тем счастливее мы становимся. Но, к сожалению, в настоящее время все меньше и меньше людей, обладающих добротой. Все больше равнодушных, эгоистичных и озлобленных. Человек безразлично относится к бедам и проблемам других людей. Ведь все заняты своими заботами.

Телефоны, компьютеры заменили человеческое общение. Техника сделала человека зависимым. Плохо, когда люди, стремясь к собственному благополучию, забывают о том, что существуют и живут в этом мире не одни, что вокруг тоже люди, о которых нужно думать, заботиться, любить.

*Как говорил А.П. Чехов:  
«Спешите делать добро...»*

*Игачева Татьяна, 7 класс,  
Камская школа*

### Спешите делать добро!

Самое важное качество человека, на мой взгляд, - это добро! В любое время ценилось добро, будь то прошлые века или наш XXI век.

Добро - это когда люди бескорыстно приходят на помощь другим людям, не прося ничего взамен. И не обязательно это должна быть материальная помощь, это может быть просто обыкновенная поддержка словом.

Добро оно всегда выражается по-разному. Например: ребёнок, играя на площадке, потерял игрушку, а другой ребёнок её вернул. Тем самым он совершил добрый поступок, сам того не подозревая.

Существует ещё один очень распространённый способ творить добро. К сожалению, в нашем мире есть тяжелобольные дети и взрослые. Для улучшения их состояния требуются дорогостоящие операции, но не у всех есть такие большие средства. Чтобы помочь таким людям, на специальных сайтах располагаются фотографии и данные о заболевших и нуждающихся. Если просматривающий этот сайт имеет возможность помочь, ему просто надо отправить SMS-сообщение с определённым текстом. Вот по такой нехитрой системе спасено очень много человеческих жизней.

Но порой люди забывают об этом чудесном чувстве и по собственной глупости начинают делать нехорошие поступки. И поэтому хочется сказать всем во всеуслышание: **Спешите делать добро! Нам всем его так не хватает!**

*Рязанова Юлия, ученица 10 класса,  
Светлянская школа*



Первый канал и Российский фонд помощи проводят совместную благотворительную акцию. Цель проекта «Русфонд на Первом» - общими усилиями помочь попавшим в беду малышам.

Отчёт о расходовании средств показывают в эфире Первого канала и публикуют на сайте Русфонда.

Благотворительная акция продолжается. Помочь попавшим в беду детям может каждый. Достаточно послать сообщение на короткий номер **5541** со словом **ДОБРО**. Стоимость одного СМС - 75 рублей. <http://www.1tv.ru>

## Что такое добро?

Что такое добро? Каждый из нас ответит на этот вопрос по-своему. С раннего детства мы сталкиваемся с ним: любовь, забота и ласка мамы. Разве это не добро?

С добром мы встречаемся каждый день и приносим его сами, уступая место в автобусе бабушке или женщине с ребенком, помогая пожилому человеку перейти дорогу. Очень жаль, что с каждым днем добра становится все меньше. Люди забывают про него, для них в жизни появляются другие ценности: корысть, жадность, личное благополучие. Они думают, что эти качества помогают быть счастливее, но вспомним мудрые сказки. В них добро побеждает зло, и счастлив остается только тот человек, который делал добрые дела для других. Иван-царевич победил Кощея бессмертного благодаря своим друзьям: медведю, зайцу, утке. Так и в нашей жизни. Если ты совершишь добрый поступок, то и тебе помогут в трудную минуту.

Я тоже стараюсь быть доброй. Сочувствую попавшим в беду, пытаюсь найти слова утешения, чтобы хоть как-то поддержать человека.

Однажды я шла в магазин и увидела старушку, у которой болели ноги, и она с трудом передвигалась. Я подошла к ней и предложила помочь дойти до дома. Мы, не спеша, добрались до крыльца, и она поблагодарила меня. В другой раз соседка (тоже старушка) попросила меня сходить в магазин за хлебом. И я с удовольствием выполнила ее просьбу.

*Дайте же жить не ради денег, богатства и славы, а для того чтобы быть добрыми. Я думаю, что добрый человек — это счастливый человек.*

*Лушниковая Полина, ШИА «ЮГОС»,  
Верхнепозимская школа, руководитель Блинова Н.Г.*



Доброта — это положительное качество, которым должен обладать каждый человек на Земле. Добрый человек всегда окажет помощь всем, кто в ней нуждается. Надо быть внимательнее друг к другу, учиться слушать и понимать других и себя самого. *Калабина Татьяна, 5 класс, Волковская школа*

Помогая друг другу, мы делаем добро. Если кто-то просит о помощи — нужно помочь. Помогая остальным, мы помогаем себе. Делать добро нужно от чистого сердца, тогда эти дела будут приносить радость. *Санникова Анастасия, 5 класс, Волковская школа*

Что такое доброта? Я думаю, что доброта — это бескорыстие, помощь ближнему. Все эти качества делают мир лучше. Поэтому, если бы все люди будут делать добро — все будут счастливы! *Пьянкова Татьяна, 5 класс, Волковская школа*

## Мышонок Пип (басня о дружбе)

Мышонок Пип  
Увидел друга.  
Сказал: «Привет!  
Помочь иль как?»  
Тот друг его нес сыру много  
И жадный был.  
«Ступай», - сказал он.  
Пип отмахнулся, пошагал.  
Крик страшный услышал,  
Обернулся, увидел:  
Большая яма, рядом сыр,  
А друг его не другом был.  
От жадности подняв глаза,  
Не видел ямы и упал.  
Мораль сей басни такова:  
Что будь ты другом,  
Ты б сыром поделился,  
Не шел, задравши ты глаза,  
И в яму б не свалился.

*Рычкова Софья 5 класс,  
Светлянская школа*

## Что такое дружба?

Что такое дружба?  
Спросили меня однажды.  
Это тонкая ниточка?  
Или хрупкий кораблик  
бумажный?  
А может дуб вековой  
Или бескрайнее поле,  
Или лихой скакун,  
Резвящийся на просторе?  
Можно долго искать  
В дружбе каких-то стремлений,  
А лучше просто дружить  
И не искать разных  
определений.

*Алатырева О. Г.,  
учитель русского языка  
Светлянской школы*

## Дружба

Дружба, друзья, — эти слова обозначают одно из самых замечательных явлений нашей жизни. Умение дружить свидетельствуют высоким качеством человека. Настоящий друг никогда не бросит в беде и не предаст. Друг всегда поможет в трудную минуту. На друга всегда можно положиться и в беде, и в радости.

*Роганов Артём, 5 класс,  
Волковская школа*

## Мисс осень - 2013

23 октября на сцене ДК «Звездный» состоялось феерическое шоу «Мисс Осень - 2013».

От накала страстей, «кипящих» на сцене становилось жарко не только конкурсанткам, но и, кажется, нашим зрителям. Глядя на очаровательных участниц, душа пела, а ноги ... сами по себе просились в танец! Пожалуй, это от счастья! И это, действительно, счастье, когда на сцене столько красоты и таланта!

По мнению уважаемого жюри, шоу «Минута славы» просто плачет по нашим конкурсанткам. После ярких визиток «Вот такая я» участницы изобретали прямо на глазах у зрителя праздничную прическу «Коса – девичья краса». В интеллектуальном конкурсе девушкам предстояло ответить на вопросы «Все обо всем». В следую-



щем конкурсе участницы вынесли выговор программе «Модный приговор», заявив, что в этой передаче совершенно не уделяют внимания одежде для школьников.

Мы не сомневались, что наши красавицы талантливы. В этом мы еще раз убедились: в конкурсе «Творческая мозаика» от обилия жанров и стилей у зрителей закружилась голова. Рок-н-ролл сменялся фольклорным выступлением, эстрадная песня – классической игрой на фортепьяно, балет – показом изделий народного творчества.

В конкурсе не было проигравших, на сцене царило обаяние, очарование, красота, веселье, умение, смекалка, оптимизм.

*ШИА «День за днем», Волковская школа,  
руководитель Усынина Н.Б.*

## Музыкальный подарок

Особые приметы: ученик 11 класса, высокого роста, волосы темные. Доброжелательный юноша. Всегда вежлив, активен на уроках. Это Саша Роготнев – обычный ученик с необычным видением мира. В этом году он приятно удивляет коллектив учителей. Ко Дню рождения каждого он разучивает песни на баяне или на гитаре и исполняет их.

Необученный специально игре на музыкальных инструментах, Саша сам методом проб и ошибок постигает это непростое искусство. Ни одно школьное мероприятие не обходится без его музыкального номера. Песенный репертуар тоже удивляет своим разнообразием. Это и народные и авторские песни.

Теперь, принимая поздравления в День рождения, учитель уже ожидает музыкальный сюрприз. Замечательный подарок, который словно озаряет помещение школы в ненастный осенний день, зажигает на лицах ребят и педагогов мечтательные улыбки.

Хочется сказать спасибо Саше за его стремление сделать праздник ярче, веселее и порадовать



учителя, пожелать успехов в учебе, подготовке к экзаменам.

А каждый педагог в нашей школе теперь с нетерпением будет ждать своего Дня рождения, размышляя над тем, какая же песня прозвучит в подарок от Саши.

*Лебедева Е.Ю.,  
руководитель ШИА «Авоська новостей»  
Кукуевская школа*

## Осенний кросс

В течение сентября мы ежедневно упорно тренировались, чтобы достойно выступить на ставшем традиционным районном осеннем кроссе. Пока ждали у школы автобус, время зря не теряли: разминались в спортзале, даже успели покидать мячи в баскетбольные кольца.

Кросс состоялся в поселке Новый. Как известно, дорога туда не близкая - целый час. Но мы не скучали. Шутили, смеялись.

Дан старт. Первыми из наших ребят побежали Медведева Лиза, Светлакова Маша и Брылякова Таня. Сразу за ними стартовали Буленко Толя и Коновалов Леня.

Толя Буленко занял второе место. Он был очень рад. А как рады были мы и Николай Витальевич, наш преподаватель физкультуры! Ведь он бежал с ребятами, намного старше его по возрасту.

Хорошо пробежала Шишкина Вика, но, к сожалению, не вошла в число призеров. Но она не огорчилась – главное участие, а не победа.

Второе место занял Быстров Стас.

В конце соревнований хлынул настоящий



ливень, подул холодный сильный ветер, но нашему бодрому настроению это не помешало. Мы сели в автобус и поехали домой. В автобусе мы делились своими впечатлениями.

Победили все, так как спорт – это здоровье. Мы с нетерпением будем ждать следующих соревнований.

*Селиванова Светлана,  
ШИА «ЮГОС», Верхнеизимская школа,  
руководитель Блинова Н.Г.*



Старт очередной «Кругосветки Удмуртии - 2013» был дан 5 октября. Семейный клуб «Сто дорог», при поддержке Национального парка «Нечкинский», Администрации МО «Нововолковское» и МО «Воткинский район», вновь собрали любителей пешего и велосипедного туризма. Несмотря на холодную погоду, жители поселка, школьники и гости из Пермского края вышли на маршруты Кругосветки, в которой приняли участие 809 человек.

Вместе с учителями ребята прошли маршруты 10 км – 103 человека, 5 км – 191. Самые выносливые прошли 15 км и проехали на велосипедах 25 км.

5-6 октября проводился Всемирный день наблюдения за птицами. Прогулка была не только полезной, но и познавательной. Учащиеся отмечали птиц, которых встречали на своём пути.

По традиции, вернувшихся туристов угощали кашей и горячим чаем.

## Новый старт Кругосветки

Второй год это мероприятие радует жителей посёлка и привлекает всё больше и больше сторонников пешего и велосипедного туризма.

Учащиеся 3В класса написали синквейны, выразив в них своё отношение к Кругосветке.

Кругосветка.

Желанная, долгожданная.

Бодрит, веселит, сближает.

Борьба с пассивным отдыхом.

Здоровье! *Ильиных Данил*

Кругосветка.

Весёлая, радостная.

Объединяет, увлекает, развивает.

Приглашаем всех на природу.

Поход. *Марданова Яна*

*ШИА «День за днем», Волковская школа,  
руководитель Усынина Н.Б.*





## Важный день в истории страны

4 ноября занимает особое место в календаре знаменательных дат и событий нашей страны.

**4 ноября — День народного единства.** Был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение изгнало поляков из Москвы и всю Россию от нашествия поляков. Подвиг наших предков стал символом возрождения и укрепления Российского государства.

**4 ноября — День государственности Удмуртии.** В этот день в 1920 году Всероссийский центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров приняли Декрет об образовании Воткинской автономной области и положили начало формированию государственности Удмуртии.

**4 ноября — День образования МО «Воткинский район».** В июле 1920 года на заседании окружного исполнительного комитета Сарапульского уезда предложили разделить уезд на три самостоятельных района: Сарапульский, Воткинский и Ижевский. Уже к 1926 году определились границы районов, количество и назначение населенных пунктов. В 1926 году председатель ВЦИК М. И. Калинин подписал Декрет Всероссийского Центрального комитета «Об утверждении сети районов Уральской области». Город Воткинский стал центром одного из них.

## В единстве наша сила!

В нашей школе стало доброй традицией проводить декаду, посвященную Дню народного единства и государственности Удмуртии. Все учащиеся принимают в ней участие.

Очень увлекательно прошел конкурс рисунков «Удмуртия – мой край родной!». Также проводились классные часы на различные темы: «В единстве наша сила», «Государственные символы Удмуртии», «Уроки государственности».

Учащиеся начальных классов участвовали в конкурсе чтецов «Моя родина – Удмуртия», 5–11 классы проводили «Музыкальный калейдоскоп» - танцы разных народов.



Интересно прошла экскурсия в краеведческий уголок школы, так как сами ребята потрудились над ним. Они собирали информацию про города Удмуртии, одеж-

ду северных и южных удмуртов, удмуртские музыкальные инструменты, о природе Удмуртии, об инфраструктуре села Июльское и истории учхоза «Июльское».

В библиотеке была организована выставка книг «Моя родина – Удмуртия».



Встреча с поэтами Воткинского района, Трониной Н.Н., Микрюковой Г.С., Железковой Н.А., Бесоноговой И.А., никого из ребят не оставила равнодушными. Поэты читали стихи о любви к малой родине, рассказывали о своем творчестве.

Такая познавательная декада понравилась всем школьникам. Она воспитывает в нас гражданственность, патриотизм, развивает нравственные чувства и этическое сознание, ценностное отношение к прекрасному, повышает интерес к изучению истории родного края, развивает творческие способности.

*Телегина Елизавета,  
Соломенников Данил,  
ШИА «Радуга»,  
Июльская школа,  
руководитель Савельева Л.Н.*



# Главное слово в каждой судьбе...

*Мама - слово, которое всегда на устах. Мама - самый первый и главный человек в жизни каждого. Последнее воскресенье ноября, нынче это 24 число, в России отмечают День матери. Пусть этот день будет еще одним напоминанием о том, что мы должны больше уделять внимания своим мамам, ведь они так много для нас значат, они единственные, кто любит нас всегда. Поздравляйте своих мам, а чтобы вам легче было это сделать, предлагаем поздравления в стихах от школьников Воткинского района.*

Чтоб порадовать мамулю  
Ведь совсем немного надо,  
Лишь прижаться с поцелуем  
К щечкам милым – вот отрада!  
Слово доброе промолвить:  
«Я люблю тебя, родная!»  
И в глаза тихонько глянуть,  
«Ты прости нас, дорогая!»  
Как же мы порой беспечно  
Все на свете забываем,  
И не ценим, что имеем,  
Потеряем и страдаем.  
Всех детей на белом свете  
Я к сознанию призываю –  
Берегите свою маму,  
Плохо без неё – все знают!

*Мудрых Ирина, 9класс,  
Июльская школа*

Хочу тебя поздравить, мама,  
Всегда ты будешь самой-самой,  
Тебя люблю и уважаю  
И лишь одно я точно знаю —  
Что только мама не предаст,  
И руку помощи подаст.  
Тебе здоровья я желаю  
И с днем прекрасным  
поздравляю!

*Метлякова Вика,  
Верхнепозимская школа*

Мамочка добрая, милая, славная,  
Чаще всего она в доме и главная.  
Может она танцевать до упаду,  
О! Моей маме дайте награду!!!  
Случается – недовольна бывает,  
Когда на работе ее не похвалят,  
Астры и розы, тюльпаны, фиалки –  
Прими от нас, милая мама, подарки!!!

*Кукуевская школа*

Тебе здоровья я желаю,  
Чтоб грусти не было ни дня.  
И помни, мама дорогая,  
Что обожаю я тебя!  
Тебе желаю быть красивой,  
Счастливо жить, спокойно  
спать,  
Здоровье чтоб не подводило,  
Проблемам чтобы не бывать.

*Абдулин Ильдар,  
Верхнепозимская школа*

Ты, как солнца яркий лучик,  
Даришь радость и тепло  
Никого нет в мире  
лучше,  
Как с тобой мне  
повезло!

Этим утром поздравляю  
Я с Днем матери тебя.  
Счастья, радости желаю,  
Нежно, искренне любя.

*Булгаков Филипп,  
Верхнепозимская школа*

*Поздравляем всех мам с этим светлым праздником! Желаем крепкого здоровья, любви, пусть в сердцах никогда не будет грусти, пусть любовь детей всегда будет рядом!*

# МАМА

Я в твой праздник, мама,  
Буду хорошо себя вести:  
Чистить зубы, мыть посуду,  
Пыль стирать и пол мести.  
Ну а завтра не ручаюсь,  
Хоть и очень постараюсь.

*Шишкин Кирилл,  
Верхнепозимская школа*

Когда мне грустно  
на душе,  
Когда печаль овладевает,  
Я вспоминаю о тебе...  
Мне просто мамы  
не хватает.  
Тебя любить я буду  
вечно:

Сегодня, завтра и всегда.  
Клянусь, тебя я не забуду  
И буду рядышком всегда.

*Кузнецова Елена,  
Верхнепозимская школа*

**15** НОЯБРЯ  
Всероссийский ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА!

### Я иду служить - 7 позитивов в пользу армии

Стоит ли искать во всём негатив? Служба в армии — не переход на сторону зла, а всего лишь служба в армии, но ведь можно найти и положительные моменты, не так ли?

**Позитив номер 1: «а я люблю военных».** Военная форма любого мужчину превращает в притягательного для женских сердец красавца.

**Позитив номер 2: скидка 50%.** Служишь не 2 года, а один.

**Позитив номер 3: новые люди, новые друзья.**

**Позитив номер 4: плюс для резюме.** При трудоустройстве нередко задаётся вопрос о том, служили ли вы в армии. В гражданском обществе считается, что мужчина, отслуживший в армии, более надёжный и исполнительный сотрудник.

**Позитив номер 5: гражданская специальность.** Практически каждая военная специальность имеет так называемую «гражданскую сторону». Полученная в армии гражданская специальность может не просто пригодиться, но и стать основной работой в жизни.

**Позитив номер 6: а вдруг вам понравится?** Призвание сваливается на голову внезапно, кто может гарантировать, что армия — не ваша стезя? Не дайте погибнуть в себе кадровому офицеру, отслужите пробный год, и тогда вы с уверенностью сможете сказать, что попробовали солдатской каши.

**Позитив номер 7: самостоятельная жизнь.**

[www.mo-pirogovo.ru](http://www.mo-pirogovo.ru)



**Вопрос: Кто в нашей стране создал первую постоянную армию?**

Первый приславший правильный ответ до 12 ноября на [rcdtvr@mail.ru](mailto:rcdtvr@mail.ru) получит приз от газеты «Школьный калейдоскоп».

### Проба пера. Осень.

За окошком-листопад,  
Листья желтые летят.  
Кружатся, кружатся,  
Под ноги ложатся.  
Мы пойдем гулять во двор  
И все листья соберем.  
Их мы вверх подбросим,  
Скажем: "Здравствуй осень"!!!!

*Зорина Алина, 2 класс,  
Светлянская школа*

Золотая осень.  
Нет прекраснее поры!  
На холме березы,  
Дивной красоты,  
Водят хоромы  
В платьях золотых.  
А о чем поют они?  
Ты спроси у них.  
И они ответят,  
Что поют о лете,  
И о том, как ветер  
Шелестел в бору,  
И о том, как птицы

Пели по утрам.  
А теперь вот осень  
Кидает листья оземь,  
Они кружатся  
И шуршат,  
Гонимые ветрами, летят.

*Соломенников Павел,  
Верхнепозимская школа*

Ребзики • Под лежащий камень и вода не течет / Найди 10 отличий



Дистанционная  
районная газета  
«Школьный  
калейдоскоп»  
Газета выходит ежемесячно.  
Издается с октября 2009г.

Учредитель газеты  
МБОУ ДОД «Центр  
детского творчества»  
Воткинского района

Директор  
В.Г. Казанцева

Телефон: 5-85-97  
E-mail:  
[rcdtvr@mail.ru](mailto:rcdtvr@mail.ru)  
[schkop12@mail.ru](mailto:schkop12@mail.ru)  
Сайт: [cdtvr1.ucoz.ru](http://cdtvr1.ucoz.ru)

Редактор,  
компьютерная  
верстка:  
Т. А. Емельянова



Выпуск 10  
30 сентября 2013

# ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Газета для детей, родителей и не только...

С Днем учителя!  
с. 10

Школа безопасности  
с. 6

Воспоминания о лете  
с. 2

Международный  
фестиваль детских и  
юношеских СМИ  
«Подсолнух»  
с. 8



Вот такими нарядными ученики Воткинского  
района начали новый учебный год! с. 5

## За знаниями новыми вперед - открытий много интересных ждет!

Для кого-то сегодня звенит первый звонок, для кого-то очередной, а для многих звонки уже отзвенели. Но мы непременно вспоминаем его тихое, но настойчивое звучание. Он побуждает детей к знаниям, а взрослых — к воспоминанию о значении этого праздника — Дня знаний.

Сегодня это первый день для четырех ребят – учащихся первого класса: Шишкина Димы, Блинова Дениса, Селивановой Марины, Поздеевой Жанны. Это последний учебный год для четверых одиннадцатиклассников.

Традиционно всех ребят, учителей и родителей с началом нового учебного года поздравила директор школы Ко-

пинова Наталья Юрьевна. А еще звучали поздравления от главы сельской и районной администрации. После торжественной линейки ребята поспешили в свои кабинеты, где их ждали классные руководители.

Первый классный час в этом году прошел на тему «В здоровой семье здоровые дети» и «20 лет Конституции РФ».

Яркие букеты цветов, задорный смех, теплые объятия, воспоминания о лете – все это в первый день сентября, а впереди целый учебный год.

*Пусть этот год будет удачным и счастливым!*

*Всем желаем интересной, познавательной учебы и работы, успехов и разнообразных открытий!*



Глазырина Ольга  
ШИА «ЮГОС»  
Верхнепозимская школа  
руководитель Блинова Н.Г.



## ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕТЕ

*Корреспонденты Школьного информационного агентства «Юность горящих сердец» спросили у школьников Верхнепозимской школы, как они провели летние каникулы. Вот что они услышали.*

«Что ребята делают летом? Смотрят телевизор, гуляют, а некоторые работают. Этим летом я работала. Мама меня научила делать дрожжевое тесто, пирожки с разными начинками. У нас даже начали их заказывать, и, чтобы успевать вовремя, приходилось очень рано вставать, а иногда даже и не спать. Но я рада этому лету, ведь я смогла помочь родителям».

*Мерзлякова Настя*



«Мне больше всего запомнилась поездка в зоопарк. Там я увидела много зверей. Большой белый медведь весело плавал в бассейне, демонстрируя посетителям забавные трюки. Не отставали от него и морские коттики. Они с легкостью делали сальто и прыгали через кольцо. Забавные обезьянки показывали рожицы и прыгали в клетке по деревьям. Но больше всего мне понравилась красивая полосатая зебра, словно нарисованная художником. Кроме зверей в зоопарке есть аттракционы, разные карусели, горки. Пейзаж восхищает своей красотой: избушка на курьих ножках, великолепный мостик, пруд с гордыми лебедями, вырезные лавочки и фонтаны». *Лушникова Полина*

«Мне очень понравилось в пришкольном лагере, потому что каждый день не был похож на другой. Здесь я почувствовала себя и певицей, и артисткой, и художницей. Выступления на сцене всегда сопровождалось бурными аплодисментами в зале. Спортивные игры и зарядка на свежем воздухе бодрили дух и делали крепкими мышцы. А какими вкусными были обеды и полдники!» **Шишкина Викторина**



«Это лето запомнилось мне отличной погодой и прекрасными теплыми ночами. Катанием на мотоциклах и купанием в нашем пруду. Почти все лето я провел в деревне, но иногда ездил в город. Летом в деревне хорошо. Просыпаешься от крика петухов, солнце заглядывает в окно, щекочет нос и щеки и зовет на улицу.

Этим летом мне купили мотоцикл. Я был очень рад этой покупке. Когда мне его только привезли, я сразу же сел и поехал кататься. Все лето я катался на мотоцикле, наслаждаясь просторами полевых дорог и свежестью ветра». **Собин Константин**

Как провела я лето,  
Я расскажу тебе,  
Смотрела на планеты,  
Была душою на Луне.  
Читала ночью книги  
Про призраков, про зло  
И мне все это снилось...  
А где-то за окном  
Мне под дождём кивала  
Заблудшая душа,  
Не тёмная, не злая,  
Наивная была.  
Она, как я когда-то  
Всё по дороге шла,  
Вдыхая ароматы,  
С наушником в ушах.  
А мимо пронеслись  
Ночные птицы – годы...  
Но это мне приснилось,  
А утром на пороге  
«Привет», - сказала солнце,  
«Ну, здравствуй», - я сказала.  
И сердце сладко сжалось –  
Ему теплее стало.  
С улыбкою мне машет  
Хвостом мой пёсик верный,  
Вот-вот мне что-то скажет,  
Но он молчит усердно.  
Я точно знаю, скоро  
Из армии брат вернётся,  
Вдруг мир перевернётся,  
Заснувшее проснётся.  
И заиграет песню  
Мой новый синтезатор,  
Начнёт играть с рассветом,  
Закончит на закате...  
Как провела я лето?  
Отлично, честно-честно.  
Смотрела на планеты,  
А это интересно!  
**Кожевникова Анастасия,**  
7 класс, Кукуевская школа



«Лето пролетело быстро, но несмотря на это, оно оставило массу незабываемых впечатлений. В начале летних каникул мы с моим одноклассником Ильдаром ездили в п.Новый в лагерь труда и отдыха «Школа Юного водителя». Там мы учились быть водителями, обрели много друзей, узнали много нового, интересного, проводили сами мастер-классы, игры и мероприятия. Пять дней пролетело ужасно быстро. Так не хотелось уезжать и прощаться с новыми друзьями. А уже с понедельника мы работали в пришкольном лагере. Мы были помощниками воспитателей: проводили зарядку и все спортивные мероприятия. Месяц пролетел быстро. Моя первая зарплата. Ура!!!»

**Соломенников Паша**

«Каждый день бегала на пруд для того, чтобы умыться чистой, прохладной водой. Не всегда можно услышать тихое журчание воды, летний шелест листьев, шепот ветра и пение лесных птиц. Лето - это самое прекрасное время года. Можно хорошо отдохнуть, сходить в лес, подышать свежим, утренним воздухом. Сорвать красную, ароматную ягодку или собрать белые, серые и даже красные грибы. Вот какое лето щедрое!»

**Метлякова Вика**

«Этим летом я устроилась работать почтальоном. Почтальон – самая обычная профессия, но в тоже время ответственная. На работу я приходила всего три раза в неделю. Там считала все газеты, журналы и письма, которые приходили в этот день, а результат записывала в специально заведенный журнал. Вечером разносила всю почту по деревне. Так я проработала на почте три месяца, но они прошли очень быстро, и я и оглянуться не успела, как на носу уже был сентябрь, и мне нужно было возвращаться к учебе. Я привыкла к этой работе, и мне было так грустно расставаться с ней, что я до сих пор прихожу на почту каждый день, чтобы увидеться с теми, с кем я работала летом. Надеюсь, что и вы не потратили время зря». **Глазырина Ольга**

## Слет «Ступени успеха. Академия индиго»

Совсем недавно в летнем лагере «Ёлочка» прошел 9-й Съезд детского движения «Юность», где собрались самые активные участники нашей Удмуртии, в том числе и я.

Для меня этот Съезд стал первым. Поэтому хочу поделиться своими яркими впечатлениями, которые останутся в моей памяти надолго.

Уже по дороге в лагерь, увидев автобусы с участниками слета, я была поражена их количеством. Около 100 человек возрастом 13-17 лет приехали в «Ёлочку». Нас объединяла «Академия Индиго»: Воздух, металл, огонь, земля, и, конечно же, вода!

Первый день был насыщен мероприятиями. Я познакомилась с прекрасными ребятами, активными, интересными, веселыми, любознательными...

В течение слета проводились разные мероприятия, но особенно мне запомнился верёвоч-



15 сентября с 11:00 до 12:00 на радиопротон.рф стартовал проект "Голос Юности"!!! «Юность», слушаем свежие новости в эфире, общаемся со студией, получаем подарки и... удовольствие от музыки!

Юность RADIO PROTON

ГОЛОС  
ЮНОСТИ

Воскресенье 11:00 на  
РАДИОПРОТОН.РФ

Акция  
Отправляй СМС,  
Получай подарки

Все подробности на:  
dodunost.ru  
радиопротон.рф  
vk.com/dodunost  
vk.com/radio\_proton



ный курс. Он помог нашему факультету сплотиться, лучше узнать друг друга и стать единым целым. Были мастер-классы по проектированию, после которых мы готовили проекты, и в последний день нашу работу оценивали и отбирали на Карту ключевых событий 2013-2014 гг.

После представления проекта, состоялись выборы председателя инициативного совета. Кандидаты обязаны были рассказать о себе, какой они видят «Юность» в будущем и ответить на дополнительные вопросы жюри и участников. После визиток было голосование. Из восьми кандидатов победу одержала Щенина Дарина, ученица Игринской школы. Мы были на одном факультете. Все искренне болели за неё, и я уверена, что мы сделали правильный выбор.

Дискотеки... Позитивное настроение, хорошая музыка, веселая атмосфера! Прощальную дискотеку я не забуду! Было много слез и сожалений о том, что эти пять дней прошли как одна секунда! И чтобы поднять настроение, наши наставники приготовили нам сюрприз. Это были небесные фонарики! Здорово!

И в завершении хочу написать, что мне очень все понравилось! Я хотела бы еще побывать на Съезде детского движения «Юность», и для этого наш класс будет активно участвовать во всех мероприятиях и стараться занимать только призовые места! :-)

Ломаева Ольга, 9 класс  
Светлянская школа

### Внимание! Республиканская акция «ПАМЯТЬ»!

Все школьники могут принять участие в Республиканской акции «Память», посвященной 25-летию ветеранского движения воинов-интернационалистов в Удмуртской Республике.

В период с 16 сентября по 25 октября участники Акции присылают творческие работы в ЦДТ по следующим номинациям:

1. Конкурс журналистских работ «Герои, живущие рядом»;
2. Конкурс мультимедийных презентаций «Уроки мужества»;
3. Конкурс солдатской песни «Афганское эхо».

Предварительные заявки участия принимаются до 4 октября на [rcdtvr@mail.ru](mailto:rcdtvr@mail.ru) или по телефону 5-85-97. Положение Акции вы можете найти на сайте ДОД «Юность» [www.dodunost.ru](http://www.dodunost.ru)

## Школьная форма возвращается

В соответствии с новым Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» требования к одежде обучающихся устанавливает сама школа (ст. 28, п. 18). А Министерство образования и науки РФ в этом ей активно помогает, рекомендует, какого направления придерживаться (Модельный нормативный правовой акт субъекта РФ о требованиях к одежде обучающихся).

Все учащиеся Перевозинской школы встретили новый учебный год нарядными и красивыми!

Единая школьная форма объединяет всех учеников, дисциплинирует и уравнивает. В форме невольно чувствуешь себя причастным к школьной жизни, чувствуешь себя ее частью.

В нашей школе у каждого класса своя форма, кто-то предпочёл позитивную шотландскую клетку, а кто-то выбрал классический черно-белый стиль.



На фото 8 класс Перевозинской школы

Приятно посмотреть на мальчиков, которые каждый день приходят в нарядных рубашках, а девочки просто загляденье: все в юбках и в сафанах.

И кажется, что каждый школьный день это какой-то большой праздник!

*Бондарева Александра, 8 класс  
ШИА «А вот и мы...»  
руководитель Варламова Н.Н.*

### Из Модельного нормативного правового акта субъекта РФ об установлении требований к одежде обучающихся

Общеобразовательные организации вправе устанавливать следующие виды одежды обучающихся: 1) повседневная одежда; 2) парадная одежда; 3) спортивная одежда.

Парадная одежда используется обучающимися в дни проведения праздников и торжественных линеек.

Для мальчиков и юношей парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной светлой сорочкой или праздничным аксессуаром. Для девочек и девушек парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной светлой блузкой или праздничным аксессуаром.

Спортивная одежда используется обучающимися на занятиях физической культурой и спортом.

Одежда обучающихся может иметь отличительные знаки образовательной организации (класса, параллели классов): эмблемы, нашивки, значки, галстуки и так далее.

## Школьная форма от Зайцева

Модельер Вячеслав Зайцев представил коллекцию школьной формы. На ее создание его вдохновило то, «как опрятно, аккуратно и стильно одеты школьники в Лондоне».

О важности введения школьной формы художник-модельер сказал так: «Четко организованная учебная среда положительно влияет на ребенка и на весь учебный процесс, а правильно подобранная школьная одежда формирует с детства хороший вкус и чувство гармонии».

<http://zaitsev.info>



*А какая форма в вашей школе? Присылайте фотографии на электронную почту [rcdtr@mail.ru](mailto:rcdtr@mail.ru)*

# С Днем Учителя!

День учителя-праздник осенний.  
Ветер тихо стучит в каждый класс.  
Поздравляют вас с праздником дети  
И подарки готовят для вас.

Дорогие учителя, я желаю вам в этот день счастья, здоровья, творческих успехов и хороших послушных учеников. Хочу, чтобы ваш труд не пропал даром, чтобы ваши ученики выросли настоящими людьми и были благодарны вам за все, чему вы научили их, и вы бы гордились ими.

*Лушников Полина, Верхнепозимская школа*

День учителя — важный праздник для всей страны, потому что без учителя не было бы ни президента, ни ученого, ни врача. Я желаю вам, дорогие учителя, чтобы ваши ученики уважали и любили вас. Творческих вам успехов!

*Светлаков Дима, Верхнепозимская школа*

Профессия учителя — одна из трудных и важных. Школа для учеников — второй дом. Учитель помогает нам войти в мир знаний, учит видеть прекрасное вокруг. Сегодня я желаю дорогим учителям здоровья счастья и творческих успехов.

*Светлаков Федор, Верхнепозимская школа*

Я люблю всех учителей в нашей школе и хочу, чтобы вы всегда были добрыми, чтобы улыбка цвела на ваших лицах чтобы дети радовали каждый день, чтобы вы всегда оставались любимыми и красивыми.

*Мерзляков Виталий,  
Верхнепозимская школа*



## Басня «Ученик»

Какой-то ученик был силы непомерной,  
Какой не слышали и в древни времена:  
Он даже, говорят его друзья,  
Мог поднимать большие две гантели.  
Еще и храбростью он сильной отличался:  
Где б не увидел завуча,  
Тотчас же с ним ругался,  
Уроки пропускал и бегал он по школе,  
И постоянно первоклашек обижал.  
Он во дворе своем вошел в такую славу,  
Что там все речи были только лишь о нем.  
Что здесь он был, что там он бегал,  
Что ветку дерева сломал,  
У девочки забрал конфетку,  
И мяч у мальчика забрал.  
И это только часть его всех  
подвигов великих,  
О всех в одной лишь басне не сказать.

**Мораль всей басни такова:  
Учителя! Не дай вам бог сего ученика!**

*Жуйкова Екатерина, 7 класс  
Большекиварская школа*

Дорогой учитель!  
Желаю счастья и любви,  
И чистой нежной доброты,  
И светлых, теплых новостей,  
И благодарных вам детей.  
*Калабин Кирилл, Верхнепозимская школа*

Кто понимает нас, кто любит, учит?  
Ответ один: учителя!  
Вы детям щедро дарите познания,  
И все ваши уроки в жизни будут важными всегда.  
Вы учите нас уважать,  
любить и доверять друг другу.  
Без лишних слов мы понимаем вас.  
За вашу теплоту, за ваше понимание  
Огромное спасибо вам, учителя!

*Коковина Варвара, Верхнепозимская школа*

## Прекрасная профессия - учитель

Учитель — нелегкая профессия, но все же прекрасная, так как она несет в себе свет знаний, радость открытий. В то же время она требует большого терпения, такта, хорошего знания своего предмета, умения объяснять так тему, чтобы ученики поняли ее. Учитель живет нашей жизнью, нашими проблемами. Он радуется вместе с нами, когда мы добиваемся каких-то побед, потому что в этом есть его заслуга, огорчается, когда нас преследуют неудачи.

Великий русский писатель П.Толстой писал: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель». Так вот я думаю, что эти слова можно с уверенностью отнести к нашим дорогим учителям Воткинского района.

В нашей школе много хороших учителей, и мне хочется тоже всем им сказать спасибо за их благородный и нужный труд. К сожалению, очень часто мы ведем себя не так, о чем потом

очень жалеем и стыдимся, но я надеюсь, что наши учителя понимают: все это мы делаем не специально, мы их очень любим, уважаем и никогда не забудем.

*Вахрушева Анна, 8 б класс, Июльская школа*

**Спасибо вам, учителя,  
За то, что вы нас учите!  
Кричим мы вам гип-гип ура!  
Для вас мы будем лучшими.  
И поздравляем с праздником,  
И дарим вам цветы.  
Желаем мы вам радости,  
Здоровья, красоты!**



## Послание ученикам из прошлого!

Ученики, задумайтесь: какое ответственное звание – школьный учитель! Ему не страшны никакие преграды. Учитель – очень сильный, смелый, мудрый наставник в нашей жизни. Учитель направит нас на верный путь, научит побеждать, подниматься и никогда не отступать перед трудностями. Он всегда поймёт нас, никогда не откажет в помощи, всегда пойдёт навстречу.

Идя в школу, мы не задумываемся, как много времени тратит учитель на подготовку и проведение урока. Порой он не спит ночами, готовится день и ночь. А ради чего? Зачем он так старается? Не легче было бы ему прочитать тему по учебнику да задать номера на целый урок? Ему, может быть, и легче, но пойдем ли его мы, ученики? Разберемся ли мы сами с новой темой? Будет ли нам интересно ходить на уроки? Да и зачем тогда вообще нужна будет школа, ведь прочитать по учебнику может каждый?

Настоящий учитель думает в первую очередь о своих учениках. Он заботится о том, чтобы нам было интересно заниматься на уроках.

**Так давайте же постараемся сделать труд учителя немного легче! Ведь это тоже зависит от нас, учеников!**

*Жуйков Владимир, 11 класс,  
Волковская школа, 2006 г.*



Меня всегда привлекала журналистская деятельность. Часто пишу небольшие сочинения, участвую в конкурсах, печатаюсь в школьной, районной, республиканских газетах.

Совсем недавно приняла участие в восьмом Международном фестивале детских и юношеских средств массовой информации «Подсолнух», который проходил с 6 по 8 сентября на базе спортивного комплекса «Нечкинский».

Организатором этого мероприятия стала Удмуртская региональная детская общественная организация «Центр социального продюсирования «Журавейник».

Этот фестиваль проходит уже не в первый раз. Его целью является совершенствование и развитие детского журналистского творчества. И хотя он длился недолго, всего 3 дня, зато положительных впечатлений осталось много.

Участниками фестиваля были не только представители нашей республики, но и делегации из Башкирии и Свердлов-



## «ПОДСОЛНУХ»

ской области. И это не все. Участие приняли и девушки из Бразилии, Тайваня и Турции.

Все началось с Ижевского зоопарка. Нам предстояло встретиться с ведущим программы «Полтора натуралиста» и его и его коллегой – чихуахуа по кличке Сальвадор. Мы узнали интересные подробности об этой передаче и ее ведущих. Далее группа отправилась гулять и любоваться животными. Смешно позирующие на камеру крохотные обезьянки, ленивые шимпанзе, неуклюжие моржи, милые морские котики, пушистые кролики, грациозные орлы, загадочные совы, задумчивый верблюд, спящие белые медведи и многие другие животные живут в нашем зоопарке.

Спортивно-туристический комплекс «Нечкино» гостеприимно встретил нас во второй половине дня. Здесь для участников фестиваля интересный мастер-класс провела диктор центрального телевидения, одна из первых ведущих программы «Спокойной ночи, малыши!» тетя Таня – Татьяна Судец. Лично я почерпнула из беседы с ней многое: правильное произношение некоторых популярных слов, как правильно вести себя на телевидении и брать интервью. А когда Татьяна Александровна достала из сумки кукол Хрюшу и Степашку, слушатели в зале мгновенно перенеслись в счастливое детство. Зрители еще долго не отпускали Татьяну Александровну, задавая ей самые разные вопросы.

Здесь же проходило награждение участников, приславших свои творческие работы на заочный тур фестиваля. Мое интервью на тему «Сказки нашего дома» в номинации «Печать» в

возрастной группе 15 – 18 лет было отмечено дипломом первой степени.



В рамках фестиваля состоялась встреча с параолимпийцем Черницыным Павлом из Камбарки. Сила воли этого человека удивляет. Павел плодотворно занимается настольным теннисом (любимый вид спортсмена), стрельбой из пневматической винтовки, дартсом, армрестлингом, толканием ядра. Параспортом Павел стал заниматься, когда в Камбарке первый раз проходили параолимпийские соревнования в 2008 году по приглашению директора клуба «Дружная семейка». В 2014 году Павлу предстоит принять участие в Эстафете Олимпийского огня. Поражают терпение и сила духа этого человека.

Я считаю, что нужно заниматься в школьных пресс-центрах, в первую очередь, потому что это способствует объединению школьного коллектива, воспитывает неподдельный интерес, чуткость и внимание ко всему происходящему. Участники пресс-центра следят за всеми мероприятиями и событиями в школе, проявляют творчество в подаче информации для того, чтобы она была интересна другим ребятам.

*Марчук Мария,  
ШИА «ЮГОС»*

*Верхнепозимская школа  
руководитель Блинова Н.Г.*

## Пора задуматься...

*Мы называем землю матерью,  
матушкой,  
Кормилицей, поем ей гимны и  
славословим.  
Это лишь на словах. На деле мы  
поступаем с ней  
безнравственно и жестоко, мы  
давно забыли,  
что она живая. Как всё живое,  
она ждет милосердия.*

**В. Белов**

За всю историю человечества не было более верного союзника, защитника и друга, чем Земля. Но как же так получилось, что Земля из защитника превратилась в жертву? Веками она кормила человека, давала ему все необходимое, и вот сейчас приходится её защищать нам. Да, приходится. Ибо последствия бездумной деятельности человека ужасны.

Вдумайтесь, ведь Земля стонет под тоннами мусора – а иначе не скажешь: мусор в лесу, мусор на поляне, мусор



в поле, мусор на улице, мусор в речке – везде успел человек. Как же тут не вспомнить мудрость из сказки Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц»: «Привел себя в порядок и сразу же приведи в порядок свою планету». Любому человеку, и маленькому, и взрослому, не должно быть все равно, где он живет и что его окружает. Все хотят жить в чистом доме. Все хотят, чтобы солнце радовало каждый день.

Человек – единственное на Земле разумное существо. Разве это не выражается, в первую очередь, в бережном, любовном отношении к природе. Кто мы на этой планете – хозяева или временные постояльцы, живущие по принципу «после нас хоть потоп»? Самое страшное, что этого «после» может и не быть. Мир начинается с человека. Чистота начинается с человека. С каждого. С тебя, с него, с меня!

Несмотря на то, что 30 августа школьники еще находились на каникулах, они дружно откликнулись на участие во Всероссийском субботнике «Зеленая планета».

Ребята из Верхнепозимской школы приняли самое активное участие по уборке территории деревни от мусора. Особенно много его у нашего пруда, который восстановлен совсем недавно. С раннего утра и до позднего вечера здесь ловят рыбу ры-

баки. Кто приходит пешком, кто приезжает на машине. Однажды мы насчитали здесь 18 машин, и это все взрослые люди. Но они, наверное, забыли о важном правиле: убери за собой мусор. И валяются у пепелища костра разбитые стеклянные бутылки, синими, желтыми, красными, зелеными глазами подмигивают брошенные в кусты пластиковые бутылки, шуршат на ветру целлофановые пакеты. Ребята, конечно, убрали весь этот мусор в мешки и отправили на свалку. Но где уверенность, что завтра на этом месте не появится новый мусор.

Человеку давно пора по-



вернуться лицом к природе, чтобы не звучал колокол тревоги в наших сердцах, тревоги за наше будущее, за будущее нашей планеты, за нашу единственную Землю.

Пусть каждое утро радостью наполняется сердце за чистый дом, за чистую улицу, за чистый лес, за чистую речку, за чистый пруд.

Спасем наше Землю вместе!

**Шкляева Настя,  
ШИА «ЮГОС»,  
Верхнепозимская школа,  
руководитель Блинова Н.Г.**

# «Перевозинский засольник»

«*Ola, queridos convidados, Welcome to Russia!*» - «*Здравствуйте, дорогие гости! Добро пожаловать в Россию!*», с такими словами встретили гостей из Португалии лучшие творческие коллективы Воткинского района.

3 сентября 2013 года запомнится для всех, кто побывал на этом празднике, наполненным португальской страстью и дружелюбием.

"*Перевозинский засольник*", так назывался праздник, в рамках Первого Международного Бурановского фестиваля народной культуры.

Для нашего села прием иностранных гостей - огромная честь, думаю, им у нас очень понравилось.

Жители Перевозного - мастера огуречного дела, в каждом доме хозяйка не понаслышке знает обо всех премудростях выращивания и заготовки огурцов.

Своим опытом мы с удовольствием поделились с солнечными гостями из Португалии, не зря ведь они прибыли к нам с самого запада Европы!

Участники танцевального кол-



лектива "*Радуга*" в своем танце подробно показали все этапы приготовления соленых огурчиков.

Португальский коллектив "*Розы Сделаны*" продемонстрировали всю свою удаль в



зажигательных танцах и песнях. Мы увидели бой на палках и девушек в прекрасных платьях, мужчины же поразили своими очень сдержанными костюмами и необычными головными уборами, они были похожи на колпаки сказочных

гномов.

Главным сюрпризом для гостей были семена перевозинских огурцов. Будем надеяться, что на жаркой португальской земле они вырастут не хуже, чем на российской!

*Бондарева Александра, 8 класс,  
ШИА «А вот и мы...»,  
Перевозинская школа,  
руководитель Варламова Н.Н.*



# Туристы вперед!

Пустыня, лес или река?  
Пришли, палатку развернули...  
И нет на свете уголка,  
Куда б они не заглянули.  
И, может, скоро на Луне  
Подошвы будет след ребристый!  
Наши туристы — особенный народ,  
Подвижный и неугомонный,  
Готовый ездить круглый год,  
И в путешествия влюбленный!

Вот уже на протяжении нескольких лет подрастающее поколение Воткинского района принимает участие в соревнованиях «Школа безопасности». Самое главное преимущество этих соревнований - это возможность общения. Здесь возникает дружба, взаимопонимание и взаимовыручка, чувствуется крепкое плечо друга и наставника. А самое главное, формируется чувство патриотизма за великую державу - Россию.

27 сентября 2013 года на территории МО «Болгуринское» прошли Районные соревнования учащихся «Школа безопасности – 2013».

В соревнованиях принимали участие 15 команд Воткинского района.

В программу соревнований вошли следующие этапы туристической полосы:

- Пожарно-тактическая полоса
- Маршрут выживания (Полоса препятствий + Поисково-спасательные работы + Ориентирование).

Несмотря на испортившуюся погоду и дождь, участники отработывали необходимые эле-

менты и показывали отличные результаты.

В полевых условиях, сложных экстремальных ситуациях все команды с поставленной задачей справились, проявив настойчивость, выдержку, инициативу, неуклонное стремление к победе.

Лучшей в средней возрастной группе стала команда Верхнеталицкой школы, в старшей возрастной группе — команда Болгуринской школы.

**Поздравляем!!!**



**«Перлы»**

*ученических сочинений,  
или нарочно не придумаешь*

У Надежда Геннадьевны Блиновой, учителя русского языка и литературы МБОУ Верхнепозимская СОШ, есть копилка смешных выдержек из сочинений учащихся и выпускников, которыми она поделилась с читателями газеты «Школьный калейдоскоп».

- 1) Мцыри ещё в детстве был взят в заложники.
- 2) Пугачев разогнал всех фермеров.
- 3) На третью ночь он увидел Барса, который жадно грыз косточку.
- 4) В небе летали птицы и пели во всё горло.
- 5) Когдаходишь в комнату, запах сирени бросается тебе в лицо.
- 6) Его жизнь была при смерти.
- 7) Он от радости расцеловал меня до ушей.
- 8) Статуя была одета по-старинному.
- 9) Пушкина изобразили в памятнике гулящим. Это потому, что он посещал гулянки, и именно там у него возникали новые мысли.
- 10) Идут баран с баранихой.
- 11) Петя Ростов хотел испытать экстрим, когда рвался в бой.
- 12) Хожу на рыбалку в грусноте (в грустном настроении).
- 13) Когда переехал в деревню, моя жизнь преобразилась в кошмар.

**«Фонарь Джека»**

Хэллоуин – праздник веселья и шуток. Это маскарад, праздник переодевания, а также гаданья, колядок, страшных историй и розыгрышей.



Истинной родиной Хэллоуина считается Ирландия. Здесь еще во времена кельтов и друидов зажигались фонари и свечи, чтобы показать духам дорогу в мир живых из потустороннего мира в определенный день, когда заканчивался сбор урожая яблок и тыкв, 31 октября.

Одним из основных атрибутов праздника является светильник в виде головы из вырезанной тыквы с зажженной свечой внутри. Появление этого символа чаще всего связывают с ирландской легендой о человеке по имени Джек, старом фермере, любителе азартных игр и крепких напитков. Он дважды обманывал дьявола, не отдав тому свою душу, а когда пришёл судный день, он не попал ни в рай (из-за своей порочной жизни), ни в ад, так как дьявол боялся его хитрости. Он был обречён скитаться по миру с тыквенной головой и тлеющим угольком внутри её.

<http://mirsovetov.ru>

**Два лица:** Ваня и Маша играли на чердаке, где было довольно грязно и темно. Когда они вдоволь наигрались, спустились вниз. У Маши всё лицо оказалось серым от пыли, а лицо Вани осталось чистым. Несмотря на это, именно Ваня, а не Маша отправляется умываться. Почему?

(Ваня смотрит на грязное лицо Маши и думает, что он тоже перепачкался. И наоборот, Маша видит чистого Ваню и думает, что у неё с лицом всё в порядке)



Официальная группа  
газеты «Школьный калейдоскоп»  
<http://vk.com/club47521497>

Дистанционная  
районная газета  
«Школьный  
калейдоскоп»  
Газета выходит ежемесячно.  
Издается с октября 2009г.

Учредитель газеты  
МБОУ ДОД «Центр  
детского творчества»  
Воткинского района

Директор  
В.Г. Казанцева

Телефон: 5-85-97  
E-mail:  
rcdtvr@mail.ru  
schkop12@mail.ru  
Сайт: cdtvr1.ucoz.ru

Редактор,  
компьютерная  
верстка:  
Т. А. Емельянова



Выпуск 6  
30 мая 2013

# ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Газета для детей, родителей и не только...

*Последний звонок*  
стр. 11

*Чествование одаренных детей*  
стр. 2

*Союз взрослых и детей*  
стр. 5

*Мисс школы 2013*  
стр. 10

*В десяточке!  
Юность - территория  
успеха*  
стр. 4

*и многое другое...*

## Чествование одаренных детей

Поддержка талантливых, одаренных детей является одной из приоритетных задач современного российского общества.

В Воткинском районе для развития детских талантов проводятся предметные олимпиады, творческие конкурсы, научно-практические конференции, спортивные соревнования.

Доброй традицией в целях поддержки одаренных детей, творчески работающих педагогических коллективов Воткинского района стал Торжественный прием у Главы муниципального образования «Воткинский район»

16 мая 2013 года Андрей Андреевич Русинов, глава Муниципального образования «Воткинский район», уже в 13-ый раз в знак уважения за ежедневный и усердный труд поблагодарил тех, кто своими достижениями в науке, творчестве и спорте достойно защищают честь Воткинского рай-



она на республиканском и российском уровнях.

В своей приветственной речи, обращенной к участникам торжества, Андрей Андреевич отметил, что ценит талант, упорство и настойчивость ребят в достижении цели и пожелал, чтобы все знания, которые были приобретены в результате участия в различных олимпиадах, научно-практических конференциях, конкурсах, соревнованиях пригодились в даль-

нейшей жизни. Также Глава района поблагодарил педагогов, директоров образовательных учреждений и родителей, которые создают будущим победителям комфортные условия для научно-исследовательской деятельности и обучения.

Всем детям, участникам Приема, вручены благодарственные письма и денежные премии.

## Вручение паспортов

Мы – граждане России!  
Я с гордостью сказал.  
Сегодня в руки паспорт,  
Волнуюсь, получал.  
Торжественно и гордо  
Стоят мои друзья.  
Мы – граждане России:  
И он, и ты, и я!

16 мая прошла торжественная церемония вручения паспортов молодым жителям Воткинского района, которая стала неотъемлемой частью патриотического и гражданского воспитания молодежи. Отличники учебы, победите-

ли предметных олимпиад, активные участники общественной жизни получили первый и главный документ в своей жизни – паспорт гражданина Российской Федерации.

Ребят посвятили в историю рождения паспорта, его становления как документа, удостоверяющего личность.

Глава Муниципального образования «Воткинский район» Андрей Андреевич Русинов торжественно вручил учащимся паспорта и поздравил с этим знаменательным в их жизни событием – с первым ша-

гом во взрослую жизнь. Поздравила ребят и о. начальника межрайонного отдела УФМС РФ по Удмуртской Республике

в г. Воткинске Инна Анверовна Липатова и выразила надежду, что ребята достойно пронесут звание гражданина Российской Федерации и будут законопослушными

гражданами.

Это мероприятие надолго запомнится юным обладателям паспортов. Вдохновленные и радостные, с сияющими глазами, ребята уезжали домой, трепетно держа в руках свой первый документ - паспорт гражданина Российской Федерации.





В течение трех лет педагог дополнительного образования Республиканского центра дополнительного образования детей, руководитель Республиканского волонтерского пед.отряда «СВЕТ» Лаврова Елена Евгеньевна активно внедряет социальный театр, как форму профилактической работы с подростками и молодежью, в Удмуртской республике, проводя обучение педагогов, а также их воспитанников, методике социальных постановок. Финальным завершением таких тренингов-семинаров стали Республиканские Фестивали социальных театров.

21 мая состоялся III Республиканский фестиваль-конкурс социальных театров «Равный-равному». В нем участвовало 3 объединения дополнительного образования «Центра детского творчества» Воткинского района:

1. «Теремок», руководитель Казанцева Людмила Александровна, Перевозинская школа. С постановкой «Новенькая» они заняли 6 место.

2. «Твори, выдумывай и пробуй», руководитель Петрова Татьяна Васильевна, Гавриловская школа. С постановкой «Что будет, если попробовать пиво» заняли 8 место.

3. «Аленький цветочек», руководитель Матвеева Светлана Михайловна, Большекиварская школа. С постановкой «Сосед» объединение заняло 4 место.

***Поздравляем участников фестиваля с успешным выступлением!***

## **Новости короткой строкой**

- 23 мая в Верхнепозимской школе состоялся традиционный праздник «Честь школы», на котором лучшие из лучших получили поздравления и награды за свои знания и талант. Тайным голосованием среди школьников и учителей определился «Ученик года 2013» - учащаяся 10 класса Ширококова Анастасия.
- 25 мая во всех образовательных учреждениях Воткинского района прошли Последние звонки.
- 1 июня - Международный день защиты детей
- 9 июня - Международный день друзей
- 12 июня - День России
- 22 июня - День памяти и скорби. 22 июня 1941 года - одна из самых печальных дат в нашей истории, начало Великой Отечественной войны. Этот день напоминает о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений.
- 27 июня - День молодежи в России

### **РАВНЫЙ РАВНОМУ**

Удивительный, необычный,  
интересный Фестиваль  
Социальных театров нас собрал  
В большой прекрасный зал  
Дворца молодежи города Ижевска.  
Здесь каждый участник не только актёр,  
И сценарист, и режиссёр...  
Здесь можно друг с другом просто общаться,  
Решать, рассуждать, чуть-чуть посмеяться.  
Много вопросов, много проблем.  
И молодежи решать их не лень!

*Казанцева Л.А.,  
руководитель объединения «Теремок»,  
Перевозинская школа*

### **СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ**

Нам, объединению «Аленький цветочек», в этом году посчастливилось участвовать в финале III Республиканского фестиваля социальных театров «Равный-равному». Ощущалось приятное волнение! Мои воспитанники увидели выступления других коллективов. Жаль, что в нашем районе мало театральных объединений, но было очень приятно увидеть среди 9 участников фестиваля 3 коллектива из Воткинского района. Постановки были интересными, было, чему поучиться и что показать другим. А самым интересным моментом мероприятия была фасилитация – организованное обсуждение после просмотра постановки. Она помогает детям раскрыться, быть более смелыми, решать проблемы, пересмотреть свое отношение к окружающему миру. Такой конкурс надо проводить у нас в районе, будет очень полезно.

*Матвеева С.М.,  
руководитель объединения «Аленький цветочек»,  
Большекиварская школа*

**Республиканский волонтерский  
пед. отряд "СВЕТ"  
[http://vk.com/svet\\_udm](http://vk.com/svet_udm)**

*Дорогие ребята и педагоги, участники детского общественного движения «Юность»!*



Быстро пролетел этот школьный год. Все вы стремились к успеху, хотели быть первыми, радовались за победы, огорчались, если что-то не получалось. Радовалась за ваши успехи и огорчалась за неудачи, потому что знаю, сколько времени и сил тратится на подготовку к конкурсам. И я верю, что победа вам по силам.

В этом учебном году принимали участие в спортивных, творческих, интеллектуальных и других конкурсах 11 школ, 27 классов, 316 учащихся Воткинского района.

Хотелось бы отметить лучшие результаты участия ребят в республиканских конкурсах:

– Соревнование «Лыжная эстафета - 2013»

- 8 класс Первомайской школы – 3 место в параллели;

- 7 класс Перевозинской школы – 5 место в параллели.

– Конкурс рисунков «Мир нашей мечты»: 7 класс Перевозинской школы, Шестакова Вероника, «Здравствуй, мир! Новый мир! Разный мир!» – 4 место в параллели.

– Конкурс «История многонациональной культуры России»; 8 класс Перевозинской школы, Бондарева Александра и Ерюшева Анжела – 2 место в параллели.

Напоминаю, что вступить в детское общественное движение «Юность» всем желающим классам можно в начале учебного года, в течение всего сентября.

Желаю всем отличного летнего отдыха, ярких впечатлений! Возьмите с собой все лучшее из этого учебного года: веру в себя, в свою мечту, желание быть первыми в своем деле. Красивой мечты вам, друзья мои! Счастливых дорог и больших открытий!

*Куратор ДОД «Юность»  
в Воткинском районе  
Шалавина Наталья Сергеевна*

## В ДЕСЯТОЧКЕ!

*В десятку лучших классов в своей параллели вошли:*

*7 класс Перевозинской школы - 5 место;*

*8 класс Перевозинской школы - 10 место.*

***Поздравляем!!!***

**Ю** - юные  
**Н** - настроенные  
**О** - остроумные  
**С** - спортивные  
**Т** - талантливые  
**Б** - это все мы!!!!



Движение «Юность» - это сплошные положительные эмоции!!! За один год участия мы получили море бесценного опыта! Показали себя в различных спортивных мероприятиях, продемонстрировали свои творческие способности в конкурсе «Мой мир», станцевали русский танец всем классом, узнали много нового в интеллектуальной викторине «Что? Где? Когда?». Заняли второе место в республиканском конкурсе «История многонациональной культуры России» и отлично провели весь год! Но самое главное, наш класс стал сплоченнее, активнее, и каждый узнал о скрытых талантах одноклассников!

За летние каникулы мы наберемся сил и постараемся стать одним из лучших классов Удмуртии, хотя **10 место** уже не плохо, но ведь совершенству нет предела!!!!!

*8 класс Перевозинской школы*



**Дорогой выпускник!**

**С каждым годом ты взрослее,**

**Вот и школа позади.**

**Будь умнее, будь смелее**

**Ты на жизненном пути.**

**Жизнь сурова, закаляйся,**

**И учиться поспевай.**

**Только ты не затеряйся,**

**«Юность» ты не забывай!**

*С самыми лучшими пожеланиями  
Ольга Петровна Казанцева  
и Организационный Совет ДОД «Юность»*

## «Союз взрослых и детей»

**17 мая 2013 года детскому движению Удмуртии исполнилось 90 лет. Из истории: 19 мая 1922 года Всероссийская конференция комсомола решила издать пионерские отряды по всей стране. Она возвестила мир о создании нового детства. Решением Удмуртского областного исполнительного комитета от 17 мая 1923 года была учреждена организация отрядов юных пионеров. В Ижевске был создан первый пионерский отряд имени Ильича, в котором было 25 ребят.**

Все, наверное, помнят пионеров: красный галстук, черно-белая форма и вечная готовность прийти на помощь. Сейчас уже их нет, нет пионерских лагерей, но появились новые детские общественные движения, целью которых тоже являются добровольная помощь, духовное и физическое воспитание молодежи.

В честь 90-летия детского движения Удмуртии 17 мая в Сквере у Вечного огня Славы г. Ижевска состоялся праздничный фестиваль «Союз взрослых и детей», где встретились лидеры многочисленных детских общественных организаций республики. На этот праздник для награждения были приглашены самые активные участники детских движений XXI века, ветераны пионерии и вожатской работы XX века.

Одной из заслуженных вожатых того времени в нашем районе является Лапина Татьяна Анатольевна, учитель математики нашей школы.



Для участников Фестиваля были организованы творческие площадки. Разнообразные мастер-классы, игры и конкурсы проводились активистами детских и молодежных общественных движений, таких как «Юность», «Родники», «УТРО РСМ», «dance4Life». Мероприятие закончилось ярким флешмобом и вручением памятных сувениров.

Фестиваль прошел живо, энергично, ярко. Больше всех понравились ребята из движения «Лечо». Мы получили заряд позитива, радости и драйва, позна-

комились с ребятами других движений, было грустно расставаться. Мы рады, что попали на этот праздник!

**Корепанова Юлия,  
Ершова Валерия,  
8 класс Светлянской школы,**



**участницы ДОД «ЮНОСТЬ»**

### Из воспоминаний Варламовой Анны Васильевны

В 1962 году мне повязали красный галстук, и я стала пионеркой. С этого дня и по настоящее время я неразлучно связана с жизнью общественных организаций.

Пионерская жизнь была очень интересной: мы собирали металлолом и макулатуру, собирали материалы по участникам войн и труженикам тыла, участвовали в спортивных соревнованиях на приз газеты «Пионерская Правда», играли в воензированные игры «Зарница», «Орленок», проводили пионерские сборы...

В 1970 году я начала работать в качестве старшей пионерской вожатой, затем Райком комсомо, директор районного Дома Пионеров, специалист Управления образования, председатель профсоюза. За свой более чем сорока-

летний стаж работы я ни разу не усомнилась в важности и нужности общественных организаций. Пионерия и комсомол - это была отличная школа взаимодействия и сотрудничества для детей, подростков и молодежи.

Встречались на моем пути скептики, не понимающие и не принимающие пионерской и комсомольской работы, но к счастью большинство вспоминают об этом с гордостью и трепетом. Иногда говорят, что не хватает пионерии и комсомола как единых Всероссийских организаций. Да, это так!

Но общественное детское и молодежное движение никогда не исчезало.

Сегодня у нас в Удмуртии существует много общественных организаций, в которых для всех есть возможность проявить себя в спорте, творчестве, патриотической и добровольческой деятельности - только выбирай! Как и раньше, все зависит от самого человека, от его желания, инициативы.

У нас есть с кого брать пример - это наши ветераны пионерии и комсомола! Закалка, которую они получили в детстве и юности, не позволяют им жить без дела. Независимо от времени года, погоды, состояния здоровья, возраста, - они остаются активными и творческими людьми, находят выход из самой сложной ситуации и заряжают своей энергией окружающих.

Поэтому 90-летие пионерии Удмуртии и будущий юбилей комсомола для нас события исторической и человеческой важности. С праздником всех!

**Председатель ВРОП  
работников н/о и науки Рф  
А.В. Варламова**



**ИДЕМ В ЛАГЕРЬ**

Наконец-то, наступило лето, а это каникулы, солнце, море, лагеря...

Этим летом пришкольные лагеря открываются на базе всех 19 школ Воткинского района с охватом 1057 детей. Сроки проведения первой смены: с 1 по 26 июня.

Лагеря труда и отдыха работают в июне на базе Перевозинской и Пихтовской школ.

В последнюю майскую неделю на базе Перевозинской школы откроется профильная смена «Школа допризывника». Будущие защитники Отечества, всего порядка 70 человек, будут заниматься в спортзале, на стадионе и в тире. Также для школьников будут организованы учебно-боевые стрельбы на полигоне воинской части и занятия по основам военного дела.

Центр детского творчества Воткинского района с 3 по 7 июня в п. Новый проводит лагерь труда и отдыха подростков «Школа юного водителя». Сюда приедут 26 ребят с района, чтобы получить умения и навыки организации культурно-досуговой деятельности детей и подростков в летних лагерях. Будущие водители узнают о психологических особенностях подросткового возраста. Их научат решать организационные вопросы и анализировать свою работу. Ребята изучат методики по игровой деятельности и организации коллективно-творческих дел. С этим багажом знаний ребята вернутся в свои пришкольные лагеря, где будут работать водителями. И, конечно, они будут активными, решительными, ответственными и, несомненно, хорошими организаторами.

**День  
защиты  
детей**

Только бы ЛЕТО не уходило...  
Только бы ЛЕТО не исчезало...  
Только бы ЛЕТО было и было...  
Сколько бы ни было...  
Все его мало...

Многие помнят то неподдельное чувство истинно детского счастья - начало долгожданных каникул, День защиты детей, рисунки мелками на асфальте.

И никто из детей не задумывался, что, оказывается, их надо от кого-то защищать. Но во многих странах Мира отмечается День защиты детей для напоминания взрослым о правах ребенка на жизнь, на отдых, на образование, защиту от насилия, от эксплуатации детского труда.

Существует несколько версий, почему именно

1 июня отмечается этот день. В 1925 году Генеральный консул Китая в Америке собрал группу детей-сирот и провел для них праздник, и в этот же день в Женеве состоялась Международная конференция по детским вопросам. С 1950 года мировая общественность по инициативе ООН отмечает День защиты детей и считает защиту прав, здоровья и жизни детей основным направлением своей деятельности.

1 июня во всех пришкольных лагерях Воткинского района пройдет праздник, посвященный Дню защиты детей. А это конкурсы рисунков мелом на асфальте, игры, спортивные состязания, концертные программы.

**Пословицы и поговорки про ЛЕТО**

Лето — золотая пора, не теряй ни минуты зря.  
Летний день год кормит.  
Лето идет вприпрыжку, а зима — вразвалочку.  
Хлопотно летом — зато сытно зимой.  
Лето дождливое — зима снежная, морозная.  
Лето сухое, жаркое — зима малоснежная, морозная.  
Июнь — скопидом, копит урожай на весь год.  
В июле на дворе пусто, а в поле густо.  
В августе мужику три заботы: и косить, и пахать, и сеять.



## 20 идей летнего отдыха

1. Поиграй с друзьями в «12 палочек», «Казачки-разбойники» и другие интересные игры.
2. Заведи сезонный фотоальбом.
3. Устрой пикник или сходи в поход с семьей или друзьями.
4. Напиши что-нибудь (стихотворение, интересный рассказ и др.)
5. Прочитай интересную книгу.
6. Научись танцевать, играть на гитаре или вышивать крестиком.
7. Создай свой сайт.
8. Создай видео к празднику.
9. Займись спортом.
10. Помоги чем-нибудь друзьям, соседям, знакомым.
11. Найди новых друзей.
12. Выучи иностранный язык.
13. Поиграй во время дождя в настольную игру с родителями или друзьями.
14. Научись фокусам и покажи друзьям.
15. Создай букет цветов и подари его кому-нибудь.
16. Смастери что-нибудь (рамочку для фотографии, вазу из глины и др.).
17. Прокатись на роликах или велосипеде.
18. Заведи домашнего питомца.
19. Посети зоопарк, цирк или музей.

20. Навести бабушек и дедушек.

Постарайся этим летом веселиться и радоваться каждому дню. Не сиди дома. Ты не ради этого 9 месяцев ждал этого времени года! Желаем тебе незабываемых моментов, теплого лета и новых друзей!



### Советы психолога

*Лето - время отдыха и развлечений! Летом дети и взрослые теряют всякую бдительность и забывают об опасностях, которые их могут подстеречь. Статистика свидетельствует, что именно в мае-сентябре совершается большинство преступлений в отношении детей и подростков. Этой памяткой я хотела бы обратить внимание детей и родителей на то, как не стать жертвой насилия.*

**ПОДЪЕЗД:** не входи с незнакомыми людьми в подъезд; если на лестничной площадке нет света, позвони в домофон или по телефону, чтобы тебя встретили.

**ЛИФТ:** никогда не садись в лифт с незнакомыми людьми.

**ОДИН ДОМА:** нельзя говорить, что ты один дома; не следует вступать в переговоры с незнакомыми и открывать дверь, даже если представились полицейским; если кто-то пытается проникнуть в дом, немедленно звони в полицию соседям, близким.

**УХОДЯ ИЗ ДОМА:** прежде, чем открыть дверь, убедись, что за дверью нет посторонних; если вышел из дома и увидел подозрительных людей – вернись немедленно обратно; не забудь закрыть дверь; не оставляй записок в дверях – они привлекают внимание.

**УЛИЦА:** будь осторожен при случайных знакомствах, не спешి давать собственный телефон и адрес малознакомым людям; не гуляй до темноты; не уходи далеко от своего дома; обходи незнакомых и пьяных людей; избегай людных и неосвещенных мест; не

говори, что в квартире есть дорогостоящие предметы; не держи сотовый телефон на видном месте; если незнакомые люди приглашают в гости – не соглашайся; в минуту опасности, когда тебя пытаются схватить, применяй силу – вырывайся, кричи, беги; для самозащиты используй подручные средства (длинный ключ, расческу и т.п.); не стесняйся звать людей на помощь.

**ТРАНСПОРТ:** если ты видишь тормозящую машину, как можно дальше отойди от нее; иди по тротуару со стороны встречного движения, тогда машина не сможет подъехать сзади; если к тебе подъехала машина, и водитель стал вести себя навязчиво, убегай в направлении противоположном движению машины; никогда не садись в чужую машину; если тебя преследуют беги к освещенному месту, туда, где могут быть люди.

**В ГОСТЯХ, НА ВЕЧЕРИНКЕ:** уходя из дома, поставь в известность близких о месте пребывания и времени возвращения; не ходи в гости к малознакомым людям и не приглашай их к себе; не засижи-

вайся в гостях до полной темноты, если это случилось, то позвони домой, чтобы тебя встретили; уходя из гостей, попроси проводить.

**ЕСЛИ БЕДА ВСЕ ЖЕ СЛУЧИЛАСЬ:** запомни приметы нападавшего; сообщи родителям; позвони в полицию по телефону «02».

Доверяй своей интуиции. Если ты ощущаешь психологический дискомфорт, то это может быть потому, что не чувствуешь себя в безопасности.

Не оставайся со своей болью один на один. Обратись к взрослому человеку, который может помочь тебе реально. Если что-то натворил, переступи через свой страх перед родительским гневом. Ты его заслужил, и с этим ничего не поделаешь. Гроза проходит, и вновь сияет солнце.

Главное – ничего не бойся. Страх – это не твой спутник и друг. Пусть страх дружит с одиночками! А ты не один! Если ты попросил помощи, тебе всегда помогут!

Грахова С.Ю., психолог РУО

## «Памяти павших»

8 мая 2013 года прошел торжественный митинг, посвященный Дню Великой Победы!

В этот день, сменяя друг друга, учащиеся нашей школы несли вахту у памятника «Солдату-освободителю», отдавая дань памяти погибшим в Великой Отечественной войне.

На митинге было много гостей, ветеранов труда, тружеников тыла, жителей нашей деревни. К сожалению, в нашем поселении не осталось уже ни одного ветерана войны.

Глава Муниципального об-



разования «Кукуевское» Меньшикова Г.Н. поздравила всех с этим светлым праздником, ветеранам были вручены цветы.

В знак глубочайшей признательности перед величием подвига наших дедов и прадедов учащиеся возложили венок к памятнику «Солдата-освободителя».

После митинга под звуки песни «День победы» все были приглашены на праздничный концерт.

Прошло много лет, но эхо войны до сих пор не затихло в людских душах. Мы не имеем право забыть ужасы этой трагедии, чтобы она не повторялась вновь. Мы не имеем право забыть

солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить!

Мы, молодое поколение, внуки и правнуки, всегда будем помнить героические подвиги солдат в годы Великой Отечественной войны.

И пусть всегда горит вечный огонь у могилы Неизвестного солдата.

*ШИА «Авоська новостей»,  
Кукуевская школа  
руководитель «Вахрушева Н.С.*



## Это важный день...

9 мая, День Победы, для нас особая дата и готовиться к ней мы всей школой начинаем заранее.

Все ребята весной приводят село в порядок, занимаются благоустройством территории у памятника Воинам.

В школе оформляются тематические стенды, книжные выставки «Мгновения памяти», «Память пылающих лет».



Традиционной стала акция «Подарок ветерану». Учащиеся каждого класса изготовили своими руками открытки и сувениры для ветеранов, вручили их на дому, поздравили с праздником, оказали помощь по благоустройству территории возле дома.

Накануне праздника в школе прошли классные часы «Великая Отечественная война», «Вклад наших земляков в Победу»; конкурс рисунков «Я нарисую мир»; смотр инсценированной песни «Минута молчания. Почему мы молчим?»; организован выпуск школьной печатной газеты, радиорепортажей, посвященных Дню Победы.



Учащиеся школы приняли активное участие в торжественном митинге, посвященном 68-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Возле памятника воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, был организован почетный караул и возложение венка.

*Зорина Ж.В.,  
заместитель директора  
по воспитательной работе  
Июльской школы*

## ЗАЩИТИ СЕБЯ ОТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ!

14 мая в нашей школе прошел традиционный День защиты от экологической опасности.

Программа дня была насыщенной. После общей ли-



**5 июня -  
Всемирный день  
охраны  
окружающей среды**

нейки во всех классах прошли классные часы «Экологическая безопасность». Учащиеся повторяли правила поведения при угрозе химического заражения. Начальные классы изучили правила пользования противоголозом.

Спортзал превратился в зону химического заражения, где учащимся предстояло найти пострадавшего и оказать ему первую медицинскую помощь. Лучшими на этом этапе были учащиеся 6, 9 классов.

После этого ученикам пришлось искать лекарственные

растения и рассказывать об их свойствах.

Следующий этап заставил вспомнить географию. Ребятам необходимо было сделать топографическую съемку местности. Здесь преуспели учащиеся 6 класса, они показали знания топографии на отлично.

Заключительный этап был приурочен к Всемирному дню посадки леса. Каждый класс посадил по одному кустарнику.

При подведении итогов на 1 место среди старшеклассников вышел 9 класс, 2 место занял 6 класс, 3 место – 5 класс. У начальных классов 1 место занял 1 класс.

*ШИА «ЮГОС»,  
Верхнепозимская школа,  
руководитель Блинова Н.Г.*

## День семьи

Семья – это важно!  
Семья – это сложно!

Но счастливо жить одному  
невозможно!

Всегда будьте вместе,  
любовь берегите,  
Обиды и ссоры  
подальше гоните,

Хочу, чтоб про нас говорили,  
друзья:

Какая хорошая Ваша семья.



15 мая в Международный день семьи мы решили собраться семьями и устроить праздник.

Соломенникова Ольга Алексеевна, заведующая сельской библиотекой и по совместительству мама нашей одноклассницы, устроила для нас конкурсы. Мы разделились на две «семьи», и чего мы только ни делали: и отгадывали загадки, и составляли пословицы, и собирали бусы из макарон, и даже «строили» дом.

Время пролетело быстро. Победила, конечно же, дружба. А потом мы все пили чай.

Собирайтесь семьями, играйте, соревнуйтесь - это очень здорово и весело, а главное все



становятся дружнее. А дружба и любовь, как мы знаем, основа всех семей.

*Коробейникова Надежда,  
6 класс, будущий член ШИА  
Светлянской школы,  
руководитель Алатырева О.Г.*

## «Мисс школы 2013»

16 мая в нашей школе прошёл долгожданный конкурс – «Мисс школы 2013».

В конкурсе участвовало 5 школьниц. Жюри предстояло выбрать 2 Мисс школы из 5-7 классов и 8-10 классов.

Целый месяц участницы готовились к этому дню. Девочкам нужно было придумать творческую визитку, в конкурсе дефиле красиво пройти по подиуму, знать правильную последовательность нанесения макияжа, сшить оригинальное платье из подручного материала и защитить его, за несколько минут создать причёску, пришить пуговицу на скорость, подготовить художественный номер (танец или песню). Помощь одноклассников приветствовалась!

В конкурсе «Модельер» девочки трудились над своей моделью платья. Гусева Валерия продемонстрировала баль-



ное платье из целлофановых пакетов. Варламова Дарья из гофрированной бумаги сделала такую сложную выкройку, что даже и не подумаешь, что это платье бумажное. В общем, каждая участница показала свой талант, своё мастерство.

По итогам жюри «Мисс школы 2013» среди 5-7 классов стала **Макарова Елизавета** из 5 класса, а среди 8-10 классов – **Бондарева Александра** из 8 класса.

Все участницы были награждены номинациями и памятными подарками, а победительницам вручили короны «Мисс школы» и подарки.

Поздравляем всех участниц конкурса, желаем им оставаться такими же красивыми, трудолюбивыми умницами!

*ШИА «А вот и мы...»,  
Перевозинская школа,  
руководитель Мерзлякова Н.Н.*





## Последний звонок

Этот праздник одновременно веселый и грустный, праздник, который открывает в жизни новые «двери» и делает из прожитых школьных лет приятное воспоминание - праздник...

Последний звонок. Для учителей - это частица их жизни, которую они прожили вместе с ребятами, отдавая им свои знания, опыт, любовь. Для родителей - это нервный шок, осознание того, что дети уже взрослые, и теперь их ждут новые хлопоты. Мы надеемся, что наша школа станет для сегодняшних одиннадцатиклассников и девятиклассников своеобразным символом детства.

Торжественный момент... Под бурные аплодисменты школа встречает выпускников 9, 11 классов. Торжественная линейка, посвященная празднику Последнего звонка объявляется открытой. Слово для оглашения приказа о допуске к государственной аттестации предоставляется директору школы Беляковой Тамаре Викторовне.

На празднике присутствовали почетные гости Фокин И.В. - начальник управления здравоохранения МО «Воткинский район», Гусев А.В. – глава МО «Июльское», директор ДКиС «Современник» Грекова Р.М. Под бурные аплодисменты проходило награждение учащихся за отличную учебу, результативное участие в районных, республиканских олимпиадах, международных конкурсах, предметных олимпиадах, творческих конкурсах, за спортивно-туристическую и общественную работу. Выпускников поздравили первоклассники, пожелали успехов в сдаче экзаменов, с ответным словом выступили сами выпускники. Право подать последний звонок было предоставлено выпускнику 11 класса Зайцеву Глебу и ученице 1 класса Шмыриной Юлии.

Прозвенел последний звонок,  
На пронзительной ноте замер.  
Только самый главный урок впереди,  
Где вся жизнь - экзамен.  
Под волнующие аплодисменты выпускники



пошли в класс на последний урок. По традиции они пригласили учителей и родителей на концерт, посвященный празднику Последнего звонка. Вместе с классным руководителем Меркушевой А.И. выпускники отправились в город Ижевск, гуляли по набережной Ижевского пруда, посетили парк им. Горького.



Это был самый торжественный и в то же время волнующий день в жизни выпускников!

*Телегина Елизавета,  
8 класс Июльской школы,  
ШИА «Радуга», руководитель Савельева Л.Н.*

## В Добрый Путь!

### Дорогие выпускники!

Поздравляем вас с окончанием школы! Вместе со своими родителями и учителями вы прошли очень важный жизненный этап. И сегодня перед вами открывается множество дорог. Какую из них выбрать - зависит только от вас. Каждая из них может привести к успеху, если достичь мастерства в выбранном деле.

В школе вы получили качественные знания, развили творческие способности, научились отстаивать свои взгляды и убеждения, любить родную землю. Это бесценный капитал, который поможет вам справиться со всеми жизненными испытаниями и достичь больших успехов.

Желаем вам смело сделать свой первый шаг во взрослую жизнь и уверенно идти к поставленной цели!



*Центр детского творчества  
Воткинского района*

# УРА!!!



## Лето

Вот лето наступило,  
Отдыхает детвора!  
Ждут их поле, лес и речка,  
И, конечно, лагеря.  
За окном сверкает солнце,  
Слышно трели соловья,  
В школьном лагере собралась  
Одноклассников семья.  
Целый день они играют,  
Учат танцы и поют,  
А когда наступит вечер,  
Нехотя домой бредут.  
Утром снова повстречает  
Их учитель – лучший друг,  
Ведь теперь он воспитатель,  
Отдыхает от наук.  
В доме маме помогают,  
Полют лук, морковь, чеснок,  
Лейкой грядки поливают.  
Вечерами всей семьей  
День прошедший обсуждают.

*Лушников Полина, 5 класс*



## Про лето

Наступило лето,  
Солнце светит ярче,  
Стали дни длиннее,  
Веселятся дети.  
В школьный ходим лагерь,  
Любим мы купаться  
И резвимся вместе:  
Прыгаем, играем,  
Бегаем, мечтаем.  
Эти дни чудесны,  
Сказочно прелестны!

*Коковина Варвара,  
5 класс*

## Лето

Лето, лето красное,  
Ты скажи «Привет!»  
Солнечному зайчику,  
Травке и луне.  
Пусть радуются дети  
Солнышку лучистому,  
Пусть резвится зайчик  
В поле на лугу.  
Лето, лето красное,  
Ты скажи «Привет!»  
Другу лучшему на свете  
Солнышку лучистому.

*Шишкина Виктория, 5 класс*



Лето – веселая пора:  
Прогулки, танцы до утра.  
Лето – жаркая пора:  
Сенокосы, зной и мошकारа.  
Лето ты запомнишь навсегда,  
Теплые дожди и грозы иногда.  
Лето – это классная пора!

*Светлаков Федор, 5 класс*

*Стихи про лето учащихся Верхнепозимской школы,  
ШИА «Юность Горящих Сердец»,  
руководитель Блинова Н.Г.*



**В КОНТАКТЕ**

Официальная группа  
газеты «Школьный калейдоскоп»  
<http://vk.com/club47521497>

Дистанционная  
районная газета  
«Школьный  
калейдоскоп»  
Газета выходит ежемесячно.  
Издается с октября 2009г.

Учредитель газеты  
МБОУ ДОД «Центр  
детского творчества»  
Воткинского района

Директор  
В.Г. Казанцева

Телефон: 5-85-97  
E-mail:  
rcdtvr@mail.ru  
schkop12@mail.ru  
Сайт: cdtvr1.ucoz.ru

Редактор,  
компьютерная  
верстка:  
Т. А. Емельянова